COMPRENSIONE DEL TESTO CORRETTORE
3. secondo sherlock Holmes la vittima ¢ stata.....
a) strangolata
b) accoltellata
Xavvelenata
d) addormentata
1 punto
4. Secondo Sherlock Holmes 1'assassino e la sua vittima sono arrivati........
a) su un cavallo con tre ferri vecchi e un ferro nuovo
X con una carrozza a quattro ruote
¢)con una diligenza tirata da quattro cavalli
d) uno a piedi, l'altro in carrozza
1 punto
3. Secondo Sherlock Holmes la parola RACHE....
a) ¢ incompleta:1'assassino voleva scrivere Rachele
X ¢ la traduzione tedesca di “vendetta”
¢) € una scritta fatta dai vandali, non ha nulla a che vedere con I'omicidio
d) ¢ stata scritta dalla vittima moribonda per indicare il suo assassinio
1 punto
4. Secondo Lestrade, la scritta & incompleta perché chi I'ha tracciata.....
X ¢ stato disturbato/a prima di poterla completare
b)ha finito I'inchiostro
c)¢ dovuto/a scappare per sfuggire alla polizia
d) non aveva abbastanza spazio per completarla
1 punto

5. Completa I'identikit dell'assassino che Sherlock Holmes fornisce ai due poliziotti scegliendo tra le
parole date i sei termini corretti: lunghe, stivali, ottanta, sigaro, unghie, uomo, destra, piccoli,
rubicondo, fiore, quadrata.
L'omicida € un UOMO.alto piti di un metro e OTTANTA, nel FIORE degli anni, con i piedi PICCOLI
per la sua statura, indossavaSTIVALI pesanti con la punta QUADRATA

(0,50 per ogni termine corretto)

6. Quando Lestrada mostra la scritta che ha trovato, Gregson si mostra.....
a) indifferente, perche la scritta € un dettaglio inutile per le indagini
b) molto interessato, perche la scritta ¢ un indizio importante
c) sprezzante, probabilmente perché invidioso del collega
W‘ X sprezzante, infatti Watson dice che € un tipo altezzoso
1 punto
7.Sherlock Holmes non spiega perché ha capito che l'assassino & rubicondo in quanto....
a) in realta ha tirato a indovinare per impressionare la polizia
X data la situazione, al momento preferisce non esporsi
c)e stanco delle continue domande di Watson
d) non vuole rivelare alla polizia i suoi metodi di indagine
1 punto
8. Alle dichiarazioni di Sherlock Holmes, gregson e lestrada appaiono......
a) invidioosi e diffidenti
b) alquanto seccati
¢) piuttosto divertiti
X increduli e sbalorditi
1 punto
PRODUZIONE TOTALE Puvy
Immagina la stanza del delitto e prova a descriverla in modo tale che il tuo scritto (lungo una colonna) sia
coerente con i particolari presenti nel testo.



CORRETTORE QUESITI GRAMMATICALI

5. Rileggi il testo dalla riga 1 alla riga 8 e sottolinea i verbi al modo gerundio.
affaticandosi
strofinando
scoprendo punti 3

6. Allariga 11 “Che vuol dire?” il “Che” é:
a) congiunzione
b) aggettivo interrogativo
X pronome interrogativo punti 1

7. Collega ciascun aggettivo al sinonimo corrispondente:

a) incomprensibile .- 1) chiaro

b) malandato ~— 2) oscuro

¢) macabro 3 3) raccapricciante

d) nitido 4) malconcio punti 4

8. La scritta RACHE ¢ tracciata sul muro, su uno spazio “nudo” cio¢

a) vuoto

b) disadorno

X scoperto

d) svestito punti 1

5. “Pud” allariga 65 ¢ un verbo:
a) ausiliare
X servile
c) fraseologico punti 1

totale punti............. /10



